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Esame di Analisi matematica I : esercizi
A.a. 2020-2021, sessione estiva, primo appello

COGNOME NOME

N. Matricola Anno di corso

Corso di S. CUCCAGNA

ESERCIZIO N. 1. Sia X un sottoinsieme non vuoto di R e sia X la chiusura di X in IR.

o Si dimostri che se sup X = 400, esiste una successione strettamente crescente {2} di punti di X con
lim xz, = +oo0.
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ESERCIZIO N. 2. Per g : R — IR la funzione inversa della funzione biettiva & — (z + 22 + 427) c si

consideri
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COGNOME e NOME N. Matricola

ESERCIZIO N. 3. Sia f:[0,1] = R.

e Si scriva cosa significa che f ¢’ integrabile per Riemann in [0, 1].

:’]’/JTC“Q 6_0_ SVZ €50 } g€3 J-C-Q.. P,‘(v Bgnl
Ao xmocx,cexy =y & olbhe [4]<Se =

- . v P S
5“‘\;& Lf,l,x;\—( v - ‘ Z CXJ'XJ'lSJV(XJ) — A l<~£r

J::L

Q§ e C 0.4/\/70&

e Siano f e rispettivamente ¢ integrabili secondo Riemann in [0, 1] con integrali di Riemann A e rispettiva-
mente B. Si dimostri che f + g ¢’ integrabile per Riemann in [0, 1] con integrale A + B.
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e Dimostrare che la funzione f : [0,1] — IR con f(z) =0se z # 1/n perognin € Ne f(z) =1sez = 1/n
per un n € IN, ha integrale di Riemann uguale a 0.
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ESERCIZIO N. 4. Sia f(z) / “
)
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ESERCIZIO N. 5. Sia [z] : R — Z la parte intera di z € IR, definita da [z] < z < [z] + L.
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ESERCIZIO N. 2. Per g : IR — IR la funzione inversa della funzione biettiva z — (z3 + 22 + 427) e si

consideri
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——dt sez <0
/0 (t-1)(t-2)?
e si determini hm Flz);
T—400
e si determini lim f(z);
T—r—00
4 _ )(
e si determini se f(z) e’ continua in IR; %- X2 >< + [{ )( = »

Lo x4

e si calcoli f/'(z) dove e’ definita

A@»L__\,ﬁ__)?@w

£ Z (dro(9)

y=>ot yFf = i ot (x5 2 +4x7) - x>0

= 4 My P Cosk 3’[’&):{;3 (4+0(¢)> M £
Xfw ; X +~

S [T e it s, BT 20
< w‘ ?,cék) T (e akia )




